

# HAJDUFÖLD

**ELŐFIZETÉSI ÁRA:**  
HELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 35000 K  
EGYES SZÁM ÁRA 1500 K.

**KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP**  
FELIÉLŐS SZERKESZTŐ:  
**KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY**

**SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL**  
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM  
TELEFON 3-43. SZÁM.

## A strandról

Fürdőszezon van; ami azt is jelenti, hogy a gazdagok fürdőznek, a szegények meg olvasgatják, milyen élet folyik a fürdőköp, kik és hogy töltik kellemesen az időt, míg az olvasó legfejlebb verejtékében fürdik, ha szorgalmasan nem törülgeti azt. Ilyen olvasás közben szokszor csodálatos dolgok is kerülnek napfényre. Megjelenik a balatoni cápa... elcsattan az a bizonyos nyakleves... mindig azon a bizonyos fürdőn... Kártyaklubok hősei a holdvilág mellett sietnek menekülni az adóság „hullámaiból.” — Stb... De legcsodálatosabb hírek a strandkörül kelnek napvilágra... Itt s ezeken pezsdül az élet; itt öltöznek vagy vetkőznek a divatkirálynők a legjobban s itt gyógyulnak a reumák, az idegek, hogy egy láthatatlan betegség csirait vegye és szivja fel a lélek... Nem is szólunk mindezekről a már nem ismert dolgokról, ha Debrecen városa is nem lett volna gazdagabb strandfürdőjével. — De ha már megvan, élvezzük; illő s talán hasznos: egy pár szóval fürdés után is „lubickolni” benne.

Valahogy úgy vagyunk a mi strandunkkal, hogy szeretnénk azt látni a gazdaságosság elviben ragyogni: amint kis áldozatokkal nagy eredményeket ér el.

Kivanunk neki izzó napsugárt, hogy homokja tűzze s gyógyítsa a gyógyulni vágyókat, melegítse beteg kis gyermekek hideg labacskaikat. — Örömmel hallanánk ott a jókedv kacaját, az öröm őszinte nyilvánulását.

De ehhez két dolog szükséges: tiszta víz s tiszta léghő. — Ilyen strandfürdőre sok ifju siet; s uszás, a fürdés öröme vonzza a fiatal lányokat, fiukat egyaránt. S amíg egyik csoportban ők veszik számon, ki a legjobb uszó, kit ismernek az iskolából, a jégről; másik oldalon a megletek, a tapasztaltak mutogatják kosztümjeik szépségeit, előnyeit; s itt állapítják meg, kik a strand tündérei s ki mivel s miben mulja felül a másikat. — Az idősek, a tapasztaltak teljesen elvannak foglalva magukkal, nem igen sok gondjuk van amazokra; de ezek az ifju erők, a megfigyelők és fogókonyak ugyancsak számon veszik őket s lelkes utánsói s eközben felülmulói amazoknak. Szinte mondhatnám, hogy a nagy vakációban a strand az élet iskolája, hol minden felnőtt önkénytelen tanító, s minden ifju tudtan-kívüli tanítvány!

Vigyázzanak hát az apák és anyák arra, mit látnak tőlük a gyermekek a strandon!

Mert a strand egy darab az életből, egy csepp a tengerből; sejtos e cseppben sokszor rengeteg a bacillus, s a strand tele van virággal, de e virágok közt igen sok a mérges növény!

S az ifjuság, a testben lélekben

fejlődő ifjuság itt él, itt szórakozik, tapasztal és „gyógyul” a strandon!

Mindenki köteles tehát teljes erejéből ügyelni arra, hogy amíg a test gyógyul, addig a lélek is ment maradjon minden betegségtől, mert ahol a lelket szenny és piszok veszi kö-

rül, ott a test sem marad sokáig ép és tiszta, minden fürdőzés mellett sem!

Adjon Isten, hogy a debreceni strand a léleknek tiszta örömet, a testnek hathatós épülést jelentsen minden időben!  
**Buchwald Andor.**

## A minisztertanács mérsékelte a szezoncikkéket vasuti szállítási díját

Gazdasági ügyek a minisztertanács előtt

Budapest, augusztus 7. A kormány tagjai ma délelőtt 10 órakor Vass népjóléti miniszter a miniszterelnök helyettesének előklésével minisztertanácsot tartottak.

A minisztertanács gazdasági kérdésekkel foglalkozott, amelyek közül egyik másik kérdésben döntést hozott. Így elhatározta a minisztertanács, hogy a másfél hektoliteres, vagy annál nagyobb tartalmu

**új és használt boroshordóknak a vámjalt augusztus 15-iki hatállyal november 30-ig felfüggeszti,**

ugyancsak ilyen hatállyal beszüntette a minisztertanács a vámkezelési illetéket egy a kivételnél, mint a behozatalnál. E rendelkezés elöl kivétel a kősz, a bányász, a lignit, a tőzeg és az azokból előállított anyagok, amelyeknél megmarad az 1% vámkezelési illeték, de csak a behozatalnál. Ezenkívül megszüntette a minisztertanács a mezőgazdasági szemlediját, valamint a kocsi állítási díját is.

A kormány ezen a téren békebeli állapotot állított vissza, amikor a szemlét csak abban az esetben tartják meg, ha az ugynevezett vámgyanus küldemények megvizsgálása indokolt.

A minisztertanács ezután a MÁV árú viteldíj leszállításánál

foglalkozott elsősorban azoknak a cikkkeknek szempontjából, amelyeknek most van, vagy most kezdődik az idejük.

A minisztertanács megállapította azt, hogy a MÁV tarifafételei a szállított árú értékéhez viszonyítva, nem annyira jelentősek, hogy ezeknek a tételeknek lehetne betudni a piaci árak esetleg magasán való tartását. Mindamellett azért, mert a kormány nozza kíván járulni a fogyasztók közönség helyzetének megkönnyítéséhez, a minisztertanács a MÁV elnökségének előterjesztésére a kereskedelmi minisztériumban tegnap tartott tanácskozásából kifolyólag

**a következő tarifális engedményeket határozta el a rendelet megjelenésének hatályával:**

A paradicsomnál 100 km. fuvar-távolság és 100 kg. súly mellett a viteldíj az eddig volt 17 ezer korona helyett a kivitelnél 6600 korona, a belföldi forgalomnál 13600 korona. A dinnyénél ugyancsak ilyen

egység és távolság mellett a viteldíj az eddigi 21.100 korona helyett egy a kivitelnél, mint a belföldi forgalomban 13.600 korona, az ugor-kánál az eddigi 21.100 korona helyett a viteldíj kivitelnél 6800 korona, a belföldi forgalomban 13.600, a szőlőnél 24.100 korona helyett a kivitelnél 13.600, — a belföldi forgalomban 21.100 korona.

A díjmérséklés értéke, figyelembe véve a múlt évben ezekben a cikkkekben szállított mennyiséget, 3 és egynegyed milliárd korona.

## Az olasz légi flotta barátságos látogatása Budapesten

Budapest, augusztus 7. Az egyik reggeli lap hirt közöl arról, hogy az olasz légiflotta katonai repülő-rajja közösen látogatást tesz Budapesten.

Ezzel kapcsolatban megemlíti, hogy a látogatás összefüggésben áll az antant katonai ellenőrző bizottságának Szombathelyen történt legutóbbi incidensével.

Mint a budapesti olasz királyi követségen kijelentették, a flotta budapesti látogatása a legbarátságosabb jellegű lesz.

## Világhírű sakk mesterek Debrecenben

Megérkeztek a nemzetközi sakkverseny résztvevői

(A Hajdúföld tudósítójától.) A hétfőn reggel 9 órakor kezdődő debreceni nemzetközi mesterversenyre, amelyet Hiltl Tivadar elnöklése alatt nagy áldozatokkal rendezett meg a Debreceni Sakkör, pénteken este érkezett meg a világszerte ismert sakk mesterek első csoportja.

A megérkezettek között vannak **Tartakower Johner, Mattison Absoneck, dr. Asztalos,**

**Havasí Athur** és mások, akiknek jelenléte garanciája az egész világ közvéleményének érdeklődését a debreceni sakkverseny iránt.

A még béke években világhírű nevet szerzett Tartakower mester Párisból, Paul Johner, aki egyébként elismert gordonkaművész is, Zürichből érkeztek.

Az új gardának szenális képviselője Mattison Armand, aki 1924-ben tűnt fel, amikor a párisi olimpiasz amatőr sakkversenyen megnyervén a világ bajnokságot,

A minisztertanács ezenkívül még folyó ügyekkel foglalkozott.

## Megkezdik a vetőmaghitel folyósítását

Budapest, augusztus 7. Mayer János földművelésügyi miniszter elnöklése alatt ma délelőtt anket volt, amelyen véglegesen megállapították azokat a feltételeket, amelyek mellett folyósítják a 20 milliárdos vetőmaghitelt. A gazdák részben 8 részben 3%-os kamatot fizetnek a hitelért.

Az olcsóbb kamatokat azok fizetik, akiknek termését elpusztította az elemi csapás.

E hitelösszeget a gazdasági felügyelőség által kiállított okmányok alapján az országos központi hitel-szövetkezet utján kapják. — Mayer János földművelésügyi miniszter az anket befejezésével azt a kijelentést tette, hogy amennyiben a 20 milliárd nem volna elég, a kormány hajlandó felemleni a vetőmaghitel összegét.

Ezt a látogatást az olasz illetékes körök már régebben terebe vették, amikor elhatározták, hogy a repülő-rajt közép-európai körútra küldik.

A légiflotta utjával kapcsolatban ma az egyik liberális déli lap felidézi, hogy D'Annunzio a háboru alatt Bécsben tett egy repülőutat és megjegyzi, hogy D'Annunzio bombát dobott az osztrák fővárosra. Ezzel szemben a fenti illetékes helyen utalnak arra az általános tudott tényre, hogy D'Annunzio csak ropirátokat dobott le.

a legnagyobb régi mesterek elől ragadta el a palmat.

Mindenben méltó partnerre lesz a versenyen Absoneck mester, aki a párisi sakk-olimpiáson a második díjat nyerte meg. Debrecenbe mindketten Rigából érkeztek. Kiváló alakja a vendégmesterek társaságának dr. Asztalos Lajos professzor, aki feleségével együtt Serajevóból fogadta el a Sakkör meghívását.

A hírneves mestereket a vendéglátó Sakkör elnöksége fogadta a pályaudvaron s kísérte szállásaikra. A verseny résztvevőinek zöme szombat este érkezik Debrecenbe.

A vendégek a szombati napon megtekintik a város nevezetességeit, majd résztvesznek a Magyar Sakk-sövetség vasárnap délután tartandó országos kongresszusán.

A nemzetközi mesterverseny és főtorna, amely elé az egész világ sakköréi nagy érdeklődéssel tekintenek, hétfőn reggel veszi kezdetét a városháza dísztermében.

### Vasárnapi istentiszteletek

A református templomokban

Nagytemplomban délelőtt 9 órákor predikál Csányi Beniamin, délelőtt 11 órákor Pelekey Sándor, délután 5 órákor Keresztury József.

Kistemplom zárva.  
Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órákor Mezey Béla, délután 5 órákor Perpéthy Ferenc  
Árpád-téri templomban d. e. 10 órákor predikál Tukacs György, délután 3 órákor Pelekey Sándor.

Ispótlai templomban délelőtt 10 órákor predikál Keresztury József, délután 3 órákor predikál Tukacs György.

Homokkerti imaházban délelőtt 10 órákor Siposs Imre

Szegényházban d. e. 10 órákor Seres Béla. Bibliái magyarázat van hétfőn reggel a Nagytemplomban, szerdán az Ispótlai templomban, csütörtökön reggel az Árpád-téri templomban, délután 5 órákor a Nagytemplomban.

Péncteken reggel a Kossuth utcai templomban. A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövetele vasárnap délután fél 4 órákor Ispótlai-telep 9. sz. a. tartatik. Ugyanott 5 órától felhőteknak biblia óra.

### FŐISKOLA

Csaba taborozás. A Csaba bajtársi egyesület Debrecenben tartózkodó tagjai szombaton, augusztus 8-án este 9 órai kezdettel a Nagyerdei Vigadóban taborozást tartanak. Vezérség.

### Léderer épelméjű

Az orvosszakértők véleménye (A Hajdúföld tudósítójától.) Munkatársunk illetékes helyen megkérdezte, mit tartalmazott az orvosi jelentés Léderer Örnitségéről. Azt a felvilágosítást kapta, hogy

az elmeorvosok teljesen egészségesnek találták Léderer Gusztávot, akin csak egészen kiskorú degeneráltságot tudtak hosszú vizsgálat után megállapítani. Léderer még ma is azt állítja, hogy angyalokat lát éjszaka és most is a bibliát szorongatja állandóan a kezében.

Az alapas orvosi vizsgálat azonban kiderítette, hogy mindez csak simulálás.

Igy

az orvosi vélemény nem lájja porrendszertű akadályát Léderer kivégzésének,

amelyhez most már jóformán a Kormányzó döntése szükséges.

### ATROCITÁSOK

Erdélyben is... Az egyik pesti liberális bulvárlap hajmeresztő dolgokat ír egy erdélyi színigazgató, Fekete Mihály garázdálkodásairól. A derék férfiú a konkurrens direktorok és a kellemetlen magyar kritikuskok ellen „hazaárulási” vádakot kovácsolt, foszlattatta oláh kormánysegítséggel a magyar színészegyesületet, becsapott és kizsákmányolt egy csomó szerencsétlen magyar művészbembert és példátlan brutalitással bánt el még Magyarországról becsalt színészekkel és színésznőkkel is, úgy, hogy méltán kapta meg az oláh kultuszminiszteriumtól az arad-temesvár-lugosi koncessziót. A jeles direktor úzeimeinek felsorolása után még a színházi dolgokban ugyancsak gyenge morális alapon áno liberális is így fejezi be cikkét: „Nekünk... tudni kell, hogy ki a legveszedelmesebb ellensége Erdélyben a küzdelmes magyar színészetnek. Egy magyar színigazgató.”

A Fekete Mihály nevét valóban jó lesz megjegyezni. Hozzátenni valónk mindössze csak annyi, hogy a jeles firma egyike a legtörülmszettebb zsidóknak, akik valaha erdélyi szinpadot elcsufítottak.

### Debrecenben 950 lakásjogosult hajléktalan család van

A házbérelésre előirányzott pénzből 200 kislakást lehetne építeni - Még egy felebbezés a beruházási program ellen

(A Hajdúföld tudósítójától.) Debrecen város törvényhatósági bizottsága legutóbbi közgyűlésén két igen fontos ügyben hozott határozatokat. Ez pedig először a város külföldi kölcsönének beruházási programjára, ugyyszintén a Déri-muzeum építésének a megbízására vonatkozólag. A közgyűlés vakon tanácsát támogató többségének határozata ellen

egyromásra érkeznek és még főgnak is érkezni a polgármesterhez felebbezések.

Nem régiben számoltunk be arról, hogy négy bizottsági tag fellebbezést adott be a Déri-muzeum építésének megbízása ellen. A közgyűlés intranzigens keresztyén oldaláról is fognak több fellebbezést benyújtani a kölcsön beruházási programjának egyes pontjai ellen.

Most legújabbán dr Fényes Jenő bizottsági tag adott be fellebbezést a beruházási programnak az ellen a pontja ellen, amely egymillió aranykoronából két bérház építését mondta ki. A fellebbezésben Fényes mellett foglalt állást, hogy ne bérházakat, — amelyekben 3—4 szobás lakások lesznek — hanem

kislakásokat építtessenek az egymillió aranykoronából.

A fellebbezésnek az indokai a következők:

Az építési akciónak más célja nem lehet, csak az, hogy a lakásinségen enyhítsen és hogy a lakásnélkülieket lakáshoz juttassa. A jelen esetben a két bérház építése által ez a cél elérve nem lehet. A két bérházban 3—4 szobás lakásokat akarnak építeni a terv szerint és kisebb lakásokat csak egészen jelentéktelen számban. Debrecenben nem erre van szükség, mert a helyzet Debrecenben az, hogy

950 igényjogosult hajléktalan család él

ma itt a lakáshivatal hivatalos kimutatása szerint és az a 950 hajléktalan család nem 3—4 szobás lakást vár, ezeknek 1 és 2 szobás lakásokra van szükségük, sőt alig van család ezek között, amelyiknek 2 szobás lakásra is szüksége van, mert a hajléktalanok 90 százaléka legalább olyan, akiknek 1 szobakonyhás lakás kell.

A bérház építése által csak az a cél lehet elérve, hogy akiknek eddig kevésbé modern nagy lakásuk volt, kapnak nagy és modern lakást, ezáltal felszabadul ugyan egy-két 3—4 szobás lakás, de ezt nem foglalhatják el a hajléktalanok, mert ez nekik nagy és ezen lakásnak a bére nekik magas. Az is teljesen téves álláspont, hogy a lakásrendeleti korlátozások megszüntésével a lakások felszabadításával megszűnne a hajléktalanság kérdése, mert akkor a szabad bérmegeállapítás miatt az fog történni, hogy

akinek most 3 szobás lakása van, az két szobába, akinek 2 szobás lakása van, az 1 szobába fog összehuzódni,

ami által újra csak az fog történni,

**P**árisi Hölgytörzsz Szalon  
Simonffy-u, tejpiac.  
Tartós ondolás.  
Henné hajfestés.

Bullott és vágott hajat legmagasabb áron vessz

magógia alól a talajt, hogy senki ne hivatkozhasson arra, hogy debreceni illetőségű polgár életveszélyes, nyomoruságos szükségbarakokban lakik.

A két bérpalotára előirányzott 1.000.000 aranykoronából kb. 200 egészséges, rendes kislakás építhető, míg a bérházak építésével csak a jó lakással bírók és a hajléktalanok közti egyenlőtlenséget fokozzák.

### Felrobbant egy olasz löporraktár

Ravennából jelentik: A San Mario di Lugoi löporraktárban a löpor meggyulladására következtében robbanás támadt, amely 9 embert ölt meg. Az egyik áldozat egy vámhivatalnok, 7 áldozat a gyárban

dolgozó munkás, míg a kilencedik áldozatnak személyazonosságát eddig még nem tudták megállapítani. A löporraktárnál történt robbanás alkalmával életüket veszített munkások kivétel nélkül mind asszonyok voltak.

### Ismét késedelmet szenvedett a városok kölcsönének átutalása

Budapest, augusztus 7. Ma, augusztus 7-én kellett volna a magyar vidéki városok 10 millió dolláros kölcsöne átutalásának megtörténni. Mára azonban a Spayer bankház részéről az átutalás még nem történt meg, de pár nap múlva okvetlenül meg fog történni.

### Beváltják a lebélyegzett képenzről adott elismervényeket

Budapest, augusztus 7. A pénzügyminiszter rendeletet adott ki, amelynek értelmében a volt Osztrák-Magyar Bank által kibocsátott bankjegyeknek a magyar állam által történt felbélyegzése kölcsönként visszatartott összegekről kiállított pénztári elismervényeket, amelyeket eddig nem váltottak be és sem földvásárlásra sem fordították, sem pedig az allami kölcsönelőleg fizetésére fel nem használták, névértékük erejéig az 1925. évi VI. tc. alapján kibocsátott 5 százalékkal

kamatkozó járadékkölcsönkötvényekre cserélik ki.

Azokat a pénztári elismervényeket, amelyeknek értéke 125 ezer koronánál kisebb, névértékükben készpénzben váltják be, azokat a pénztári elismervényeket, amelyeknek összege 125 ezer koronánál nagyobb, de 125 ezerrel nem osztható, a 125 ezerrel osztható összeg erejéig kötvényekre cserélik ki, a maradék összegeket pedig készpénzben fogják az elismervény tulajdonosának kifizetni.

### Az oláh kultuskormány legújabb merénylete

Rendelet a magyar hittanárak és maturandusok ellen

Kolozsvár, augusztus 7. Angelescu oláh közoktatástügyi miniszter két újabb rendeletet adott ki, amely rendkívül sérelmes a magyarságra. Az egyik rendelet a legkülönbözőbb, alig teljesíthető feltételeket tűz ki és ezáltal

belül vizsgázzanak le az oláh nyelvből.

A miniszterium rendelete nagy megdöbbenést keltett az érdekelte tanárok körében, mivel a rendelkezésre álló egy hónap alatt képtelenek arra, hogy az oláh nyelvből sikeresen elkészülhessenek.

Bezárták a székelyudvarhelyi magyar elemi iskolát

Bukarestből jelentik: A nagyszombeni tanfelügyelőség megszüntette a székelyudvarhelyi magyar tannyelvű állami elemi iskolát és beolvasztotta az oláh tannyelvű elemi iskolába. Egyben intézkedés történt aziránt, hogy a megszüntetett magyar tannyelvű iskola kárpótlásául a magyar nyelvet napi egy órában taníthassák.

Tíz vacsorajegy	<b>GAZDAG ETTERME</b>	Tíz ebédjegy
<b>110.000</b>	HUNYADI-UTCA 1. SZÁM	<b>130.000</b>
korona	Egy menü ára délben 14000, este 12000 K Leves, Főzelék, Sült köreittel. Tészta v. sajt	korona
	<b>Zéna reggeli egy pohár sörrel 7500 korona</b>	
	Kitűnő magyar konyha — Elsőrendű italok	

Ruhatestésben, tisztításban és mosásban  
**utólérhetetlen Biró**  
Arany Bika, mozi bejarat.  
Értékesebb ruhákat felelősséggel vállal.

## Mulatozás közben fogtak el egy sikkasztót

(A Hajdúföld tudósítójától.) A közelmúltban Hajduböszörményben a Kaszinó pénzkezelője közel ötvenmillió korona elsikkasztása után megszökött. A nyomozás nagy erővel megindult, de a sikkasztót, K. Gerőt nem sikerült elfogni, ismeretlen helyen bujkált.

A múlt nap Hajdudorogon az egyik vendéglőben egy férfi nagy mulatságot csapott, feltűnően költekezett. A csendőröknek gyanús volt az illető és igazolásra szólították fel. Az igazolásnál derült ki, hogy a mulatozó férfi K. Gerő.

Az elsikkasztott összegből már csak kevés pénz volt nála. Őrizetbe vették, majd beszállították a debreceni kir. ügyészség fogházába. — A büntető eljárás folyamatban van ellene.

## Betiltottak egy forradalmi sajtóterméket

Megszűnt a lázító Ifju Munkás

Budapest, augusztus 7. A Budapesti Haas Kálmán felelős szerkesztő szerkesztésében és kiadásában megjelenő „Az Ifju Munkás” c. időszaki lap további megjelentetését és terjesztését az ország belső rendjét és közbiztonságát veszélyeztető közleményei miatt a belügyminiszter betiltotta.

A lap ugyanis — bár a törvényben politikai tartalmu újság számára előírt biztosítékot nem tette le, politikai vonatkozású cikkeket közölt, szélsőséges hangon

a tanonciffjakat állandóan munkaadók ellen izgalta, és az ifjúságot egyoldalú párpolitikájába körébe igyekezett vonni. Továbbá, anélkül, hogy utcai és házaló terjesztési engedéllyel bírt volna, példányait országsszerte lapmegbizottak útján a tanoncok között o-zlogatta és házalás útján terjesztette és így a közrendet és biztonságot veszélyeztette.

## Élet a tennispályákon

Debrecenben hatalmas mértékben fellendült a tennisz-sport

(A Hajdúföld tudósítójától.) A jövő héten, augusztus 13 án kezdődik Debrecenben a *Katonatiszti Tennisz Kör* országos tenniszversenye, amely kimagasló eseménye lesz az idei tenniszidénynek. Az ország legjobb fővárosi és vidéki versenyzői mérik össze erejüket a debreceni tennispályákon.

A versenyt nagy érdeklődés előzi meg, annál is inkább, mert Debrecenben a tennisz-sport rohamos fejlődésnek indult, mind többen és többen hódolnak a legszebb — de legdrágább sportnak.

### Reggel, este folyik a játék

Már a kora reggeli órákban, — mikor sokan az igazak álmát alusszák — öt-hat órakor megkezdődik a tenniszezés a Nagyerdőn. Szinte az összes pályákon játszanak. — Apró leányok és fiuk épen úgy verik a labdát, mint öregedő urak, akik kora reggel kimennek a tennispályára csak onnan a hivatalba. — A zöme azonban a játékosoknak mégis csak a fiatalság, bakfiányok, eladólányok szívesen elflörtölnek tennisz-pályákon a fiatalemberekkel.

### A Tiszti Tennisz-pályán

A legelevenebb tenniszélet kérészkivül a *Katonatiszti Tennisz Kör* pályáin van. Öt szép pálya áll itt a tagok rendelkezésére és bizony mindegyik zsufolt. Az egyik a fiatalság, a jövőd „nagyok” verik a labdát, a másikon meg a beérkezettek mutatják be kivételes tudásukat és készülnek a versenyre. A tréningformák azt mutatják, hogy a *Tiszti Kör* versenyzői, hölgyek, férfiak, a versenyen az országos konkurenciában is derekasan fogják szerepelni. Nagy Duczy, Dömdör Klári a hölgyek közül, Várady Szabó Andor főhadnagy, Drezdner Iván, Markó Nagy László a férfiak közül a favoritok. A tenniszversenyen különben több új jó játékos fog bemutatkozni.

### A Polgári Lövöldében

Élénk tenniszélet fejlődött ki a Polgári Lövöldében is. Kár, hogy csak kevés tennispálya áll a tagok rendelkezésére és így rendszeres tréning csak ritkán adódik. Ezen a pályán is egy újabb tenniszgeneráció kezd kinőni, amely a legerősebb debrecenieknél is rövidesen vetélytársa lesz. Nagy Kálmáné, Bahnek Edit, Kató Zoltán, Schindler, Diczig törvényszéki titkárok a legerősebbek. A Polgári Lövölde tennisztársasága különben szeptemberben házi tenniszversenyt is fog rendezni.

### Az egyetemi sporttelepen

A legmodernebb, legnagyobb a DEAC két tennispályája, hatalmas nagy kifutókkal. A tennispálya a DEAC építő sporttele-

pén van, most még kissé nehezen megközelíthető helyen. Ennek ellenére a napnak minden szakában nagy gárda tenniszezik a pályán és a kezdők is rohamos haladást mutatnak. A lányok közül Nagy Lenke, Csák Judit a legkiválóbbak, a férfiak közül Vadász János, Dorn Viktor mutatnak a legtöbbit. A DEAC gárdája különben a jövő

hét elején kezdődő házi versenyén mutatja be képességét.

### A Vigadó háta megett

A Vigadó háta megett is több pálya terül el, ezek a város tulajdonát képezik és egy-egy társaság bérel ki egy-egy idényre. Itt is mozgalmalás élet folyik. Több pályán a gazdag zsidóság reprezentánsai foglaltak tért. Ezeket a pályákat az értelmes arcú labdaszedő gyermekek sem szeretik, ha csak lehet, messze elkerülik... Ők tudják, miért...

## Egy megveszett juhász borzalmas dühöngése a Pasteur-intézetben

A veszett farkas harapásának következménye — Dorongokkal agyonverték a dühöngő embert

Kolozsvár, augusztus 7. A petrozsényi közpórház főorvosa egy juhásabojtárt utalt át a kolozsvári Pasteur-intézetbe. Az orvosi vizsgálat során ugyanis megállapították, hogy

### a bojtárt veszett farkas harapta meg.

A bojtáron már beszállítás közben kitért a veszetség, úgy, hogy felesége és a petrozsényi kórház részéről kirendelt kísérő alig tudták megfékezni és Kolozsvárt a Holdvilág-utcában levő Pasteur-intézetbe beszállítani. Az intézet udvarán a beteg előbb meg akart szökni, majd üldözöbe vette a szakácsnét, akit megharapott. Hosszu hajszá után lefoglalták és cellába zárták. Itt eleinte csendesebben viselkedett, később azonban ismét rosszabbra fordult az állapota és dühöngeni kezdett. Ostromot indított az ajtó ellen, hogy mindenáron kijuthasson a szabadba. Rémes tüvöltésre az utca lakói az ápolók segítségére siettek. Butorokból és deszkákból valóságos torlaszt emeltek az ajtó elé.

A juhász erre felakasztotta magát a mennyezetről csüngő villanylámpára, de az nem bírta meg, úgy, hogy a lámpával együtt a földre zuhant.

Erre ismét az ajtó ellen fordult. Rettenetes erővel kúrdította deszkáit és fél testével már ki is bujt a nyíláson. A kintállók dorongokkal és rudakkal taszigálták vissza. A nagy dúlakodás közben az egyik ember egy dorongütéssel összezúzta a beteg agyékát, a másik pedig koponyán találta.

A juhász erre összeesett és többé nem moccant meg. Reggel holtan találták. Eddig még nem lehetett pontosan megállapítani, hogy a halál a veszetség okozta-e vagy a szenvedett dorongütések. Az ápoló személyzetből és a segédkező kö-zönségből

### 5 embert karapolt meg és karcolt össze a beteg.

Ezeket most kezelés alá vették. A kinos eset városszerte nagy izgalmat keltett.

## A debreceni Munkásbiztosító pénztár megvásárolta a Telegdy-fürdőt

Szeptemberben beköltözik az új székházba — Emeletet huznak az épületre

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni kerületi Munkásbiztosító pénztárnak régi terve volt már, hogy székházát épít magának és saját házában folytatja tovább közhasznu működését.

Ennek a tervnek a kivitelére már ebben az esztendőben mód és alkalom is kínálkozott volna, amennyiben a Munkásbiztosító

### az elmúlt esztendőt kétmilliárd koroná haszonnal zárta le

s így komolyan lehetett gondolni a székház építésére. A várossal még békében kötött régebbi szerződés értelmében Debrecen városa bizonyos ellenszolgáltatások fejében köteles lett volna nagyobb összeget a Munkásbiztosító rendelkezésére bocsátani. A Munkásbiztosító sürgette is a szerződés betartását, azonban a kérelmet a város nem teljesítette,

amit azzal okolt meg, hogy ez nincs módjában. Megtagadta a város az ingyentelek kiutalására vonatkozó kérelmet is.

A Munkásbiztosító pénztár vezető ségének ilyenformán más megoldásról kellett gondolkodnia és módot találni arra, hogy saját erejéből valósi thassa meg terveit.

Kurján Gyula igazgató hosszas tárgyalások után a népjóléti miniszter hozzájárulásával

### 1 milliárd 600 millió koronáért Borgida Farkastól megvásárolta a Polósi-tér 7. szám alatt fekvő ugynevezett Telegdy fürdőt.

Az épületet szeptember 15 én teljesen kiürítve átadja a Munkásbiztosító pénztárnak, ahova ez kisebb átalakítások befejezése után be is költözik.

Természetesen a Munkásbiztosító szempontjából ez még nem egészen kielégítő megoldás, mert az épületben nem állanak rendelkezésére a szükséges számu helyiségek. Épp ezért a Munkásbiztosító pénztár vezetősége most tárgyalásokat folytat az állammal arra vonatkozólag, hogy a kormány járuljon hozzá nagyobb összeggel a székház kibővítéséhez.

Ha ezek a tárgyalások eredményre vezetnek, akkor

### még egy, esetleg két emeletet huznak a fürdő épületére,

úgy, hogy kényelmesen el lehet majd benne helyezni minden helyiséget.

**FRANK SÁNDOR**  
NŐI DIVATHÁZÁBAN  
PIAC-UTCA 42.

Az előre haladott idény miatt az összes raktáron levő nyári mosókelméket, u. m. GRENADIN, EPONGE, FRIZÉ, GYAPJU DELÉN, NYERS SÉLYEM, FULÁRDSELYMEKET, MARADÉKOT mélyen leszállított árban kiárusítatnak !!!!

**ASZÓDI ÉS RÓTH**  
DIVATÁRUHÁZA

ajánlja dusan felszerelt raktárát, ugymint:

SZÖVETEK	GRENADINOK	SELYMEK
EPONGÉK	HARISNYAK	ZEFIREK
BATISZTOK	KESZTYÜK	VASZNAK

és mindenféle rövidáru cikkek.

Idény utáni olcsó leszállított árak. A Községi Tisztviselők Országos Szövetségének szerződéses szállítói. Tisztviselőknek külön 5 százalékos engedmény.

**HIREK**

1925 augusztus 8. (Szombat)

Prot.: László. Kath.: Círiák.

**A Meteorológiai Intézet jelentése**

Hazánkban tegnap különösen a Tiszántulon voltak még esők. Legtöbb esett Turkevén: 17 milliméter. Debrecenből zivart jelentettek. A hőmérséklet a keleti részeken 25 fok fölé emelkedett.

Jóslat: Száraz és meleg idő.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 10-11-ig, délután 4-7-ig.  
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Kossuth (Piac-u. 30.), Nap (Piac-utca 3.), Isteni gondviselés (Petőfi-tér és Teleki-u. sarok), II. Rákóczy Ferenc (Külső-vásártér 1.), Csillag (Árpád-tér 1. Mátyás Király (Nyilas-telep).

**Fellebbezzünk**

Ma ez minden városi ügy körforgása. Őszeptől az elmúlt generáció által székébe emelt magisztrátus s tizenöt év előtt szerzett jogcíme alapján megsemmisítő többséggel hozta határozatokat a közgyűlési teremben. Hogy közben a háború, forradalom, kommün, ellenforradalom és keresztény-nemzeti ujjáébredés teljesen átalakította a város arculatát s a szabadkőművesek dirigálta lagymatag városi liberálisoknak senki sem áll mögötte, ezzel mit sem törődnek. A debreceni közönség leg-hatalmasabb pártjának, a keresztény-nemzeti meggyőződésű táborának, alig egy-két képviselője foglal helyet ebben az elaggott testületben s a város legjelentékenyebb párt töredéke uralkodik kíméletlenül és vakon tisztviselőinek a békéből átmentett engedelmes városatyáknak és a jutalék-schwarzoknak szavazataival.

Természetes, hogy az így hozott határozatokat egyre-másra megfelelőbbé kell tenni a közgyűlési többség képviselői, de a radikálisok is, akik szintén népesebb pártra támaszkodhatnak, mint a mai rezsim. Véget kellene már vetni ennek a fellebbezési körforgásnak, tekintetes Magisztrátus. — **Fellebbezzünk már egyszer együttesen a törvényhatóság választópolgárságához.** Ebből a célból érdeméyes hivatalos lépéseket lehetne tenni a belügyminiszternél. Tegyük meg már a maguk nyugalma érdekében is. Mert egészen bizonyos, hogy a választás után a város jelenlegi vezetősége meg lesz kímélve mindenféle fellebbezéssel járó gondtól és kellemetlenségtől.

— **A polgármesterhelyettes Budapestén.** Dr. Vádszky István polgármesterhelyettes tb. főjegyző pénteken délután Budapestre utazott. A főjegyző több sürgős városi ügynek az elintézése érdekében utazott a fővárosba. Így a külföldi kölcsön beruházási programjának a kataszteri költségek behajtása jóváhagyásának kísértése, ugyancsak a Déry múzeum építésének megbízása ellen benyújtott fellebbezésnek elutasítása érdekében.

— **A debreceni kath. leányklub lillafüredi kerti ünnepéje.** A debreceni Katholikus Leányklub lillafüredi nyaralójában augusztus 15-ik napján, délután 8 órai kezdettel kerti ünnepélyt tart. A klubleányok mindent elkövetnek, hogy kedves vendégeiknek kellemes délutánt szervezzenek. Lesz büffé, virág- és halasszátor, zene, tánc este 9 óráig. Belépti-díj személyenként 15.000 K., családtagjegy 4 személyig 40.000 korona.

— **Egy esernyőt találtak.** A főpostán tegnap a távirat feladásánál valaki ott felejtett egy esernyőt, amelyet igazolás ellenében átvehet a rendezőnél a főpostán.

**Hajdúvármegye közgyűlése**

**A törvényhatósági bizottság hozzájárult ahhoz, hogy kölcsönt vegyen fel Hajduszentpéter és Hajdunánás - Villanytelepet épít mindkét város**

(A Hajdúföld tudóstól.) Hajdúvármegye törvényhatósági bizottsága pénteken délelőtt 10 órai kezdettel dr. Hadházy Zsigmond főispán elnöke alatt a vármegyeháza dísztermében rendkívüli közgyűlést tartott.

A vármegyei közgyűlés igen színtelen és eseménytelen volt, a bizottsági tagok is vajmi kevés számban jelentek meg. A közgyűlés alig tartott 30 percnél tovább.

**A Kormányzó köszönete**

A Nemzeti Hírszkegy elimádkozása után dr. Nábráczky Béla főszolgabíró felolvasta a Kormányzónak a Beniczky-ügyből kifolyólag a vármegye üdvözlő és hódoló feliratára küldött választát, amelyben a Kormányzó az üdvözlést meleg hangon köszöni meg a vármegye törvényhatóságának.

**A hajdú városok kölcsöne**

Ezek után áttért a közgyűlés a két hajdú városnak Hajduszentpéter és Hajdunánás tanácsának a határozatára, mely szerint a két város a városok külföldi kölcsönéből részesedni óhajt, s erre vonatkozólag a vármegye törvényhatóságának a jóváhagyását kéri.

A közgyűlésen előterjesztették a két városnak a kölcsön felhasználására elkészített programját is.

**Járdát és villanyvilágítást csináltat Hajduszentpéter**

Eszerint Hajduszentpéter városa 250 ezer arany koronát óhajtana felvenni, amely összegből elsősorban

a város világításának a kérdését, azaz a villanyos hálózat szükséges kibővítését oldanák meg.

Aztán rendbeszedeők a város járdahálózatát is, amely talán a legrosszabb a hajdú városok között és már a város növekedése folytán meglehetősen hiányos is. Ugyancsak ebből a kölcsönből akarja Hajduszentpéter az áruházaikat megfelelő helyre áttétni, valamint a központi szeszszűzést felépíttetni.

**Hajdunánásnak is villamos világításra kell a pénz**

Hajdunánás városa, mint már megírtuk, 282 ezer aranykorona feléig terjedő kölcsönt kért engedélyt. Hajdunánás ezt az összeget teljes egészében egy villanytelep felszerelésére, illetve felállítására kívánja fordítani.

A közgyűlés a két hajdú városnak a kölcsön felvételére vonatkozó határozatát egyhangúlag, felszólalás nélkül jóváhagyta, s most már csak a belügyminiszter döntésétől függ, hogy a két város a kölcsönt megkapja-e.

**A hősök emléke**

Majd jóváhagyta a közgyűlés Hajduszentpéter város tanácsának azt a határozatát, hogy a háborúban elhalt hősi halottak emlékére díszes, kegyeletes emlékművet állít fel. Hajduszentpéter az emlékmű tervezésével meg is bízta már Szilgyi Sándor szobrászt, aki 6 millió koronáért készíti el a szobrot.

A közgyűlés ezzel több apróbb ügy letarthatása után véget ért.

— **Veszekedés közben önmagát szurta mellbe.** Sztano István 31 éves vámpércsi lakos az egyik oltani korcsmában szóváltásba keveredett több legénnyel. Vitakozás hevében elkapta kését és hadonászás közben, mikor társainak a saját igazát bizonyíttatta, véletlenül mellbe szurta magát. Állapota súlyos. Kocsin beszállították Debrecenbe, az egyetemi klinikai telepre, ahol ápolás alá vették. A szerencsétlenséget saját vigyázatlansága okozta.

— **A MEFHOSz szerencsejegyek húzása.** A MEFHOSz szerencsejegy-akciójának húzásán a következő szerencsejegyekre estek főbb értéktárgyak: Férfi aranyóra: Orth jelű 16277. Női aranyóra: Fedák Sári 449, arany cigarettatárcsa: Nurni 1258, briliáns gyűrű: Nagymagyarország 12299, futball-labdák: Orth 5688, Blum 1157, Potya 1875 és 1397, Király Pál 2301 és 2475, kék-fehér 1418, Bauer Rezső 320, Helikon 1311, Takács József 817, Ping pong készlet: Kék-fehér 1443, Király Pál 2497, Zöld-fehér 1843, Orth 13297. Egri uszók 5575, Zsák 3896, Fuchs Jenő 2738, MAC 11150, Somfai 4420, Fogl fivérek 1884.

— **Öngyilkosságot kísérelt meg, mert a termést lerontotta az eső.** A múlt nap Beregsurány közelében, az egyik tanyán Bakos István 56 éves gazda öngyilkosságot kísérelt meg. Feleségének távollétében bement az istállóba és egy kötéllel fel akarta magát akasztani. Azonban éppen akkor lépett be a bárore, Szabó Károly, mikor a végzetes tettet elakarta követni. Szabó még idejében levágta a kötélről. Bakos állítólag azért akart megvárni az élettől, mert nagyon a szívére vette, hogy a buzatermése, amely pedig jól indult, a sok eső miatt leromlott és az aratás igen gyengén ütött ki. Emiatt többször panaszkodott és kijelentette, hogy megvárja az élettől.

— **Tűzközpont, kirakatok tűkrözése, antik csiszolt üvegezése.** Spkovits, Szivutca 14-15. Telefon 356.

— **Précz kárpitos** Hatvan utca 41. Mindenféle kárpitos munkák állandó nagy raktára.

**Springer**

Főposta mellett  
könyv havi részlet  
papír fizetés  
közölközök  
is legelőnyösebb beszerzési forrás.  
"AGFA" fényképezési cikkek.

— **Egy „cseh szlovák” fiatalember apagyilkossága.** Pozsonyban jelent meg Hartmann Ferencet, a „Szlovák Általános Biztosító Intézet” főkönyvelőjét tegnap az esti órákban nevelt fia Kadlecik Jenő 18 éves diák elől husvágó késsel fejbövegta, azután nyakára hurkolt kötéllal megfojtott. Az elvetemült fiu az anyját is fejvágta úgy, hogy az elvesztette eszméletét és csak este tért magához, amikor az ablakhoz vándorolt. Jajkiáltására az utcai járókelők lettek figyelmesek. A gyilkost este féltizkor fogták el a pozsonyi Praterben. A rendőrségben kihallgatásakor beismerte tettét, tettének okát azonban nem vallotta meg. Azt is beismerte, hogy két büntetése is volt.

— **Lopással vádolt pásztor.** Németi József balmazújvárosi pásztor Csiba Andrásnál szolgált. Németi ellen az a vád merült fel, hogy gazdas zonyát meglopta. Németi a csendőrek előtt beismerő vallomást is tett. Németi pénztárcájában felelősségre Jenev egyes bírósága vádolta a lopást és gazdasszonya sem kívánta megbüntetését, bizonyíték sem volt ellene, így a bíróság felmentő ítéletet hozott.

— **Uruguay szobrot emel elhunyt futballjátékosának.** Budapesti jelentik: Andrade a párisi olimpián megcsodált futballjátékos, aki az olimpiai győztes Uruguay csapatban játszott, Monte Videóban meghalt. Most mozaik indult meg Montevideóban, hogy Andradének szobrot emeljenek.

— **A mérkőzés előtt póraljáró zsidó futballisták.** Bukarestből jelentik: A bukaresti Makkabea sportegyesület tagjait súlyos autóbaleset érte. A zsidó sportklub Bukusba volt meghívva mérkőzésre. Autobuszban akartak meutenni az utat, még pedig 11 játékos 2 tartalékkal és a vezetővel. Az autóbussz előtt egy luxusot haladt, amelyet meg akart előzni a teljes sebességgel haladó autóbussz. Azonban egy kanyarulatnál nekiment egy kavicshányásznak és felborult. Az utasok valamennyien megsebesültek, köztükük három súlyosan. Az egész csapatot kivételesen már verseny előtt kórházba szállították.

— **Baleset munkaközben.** Petruc. Erzsébet 15 éves leány az egyik Csapó-utcai cipőfeldolgozó műhelyben volt alkalmazásban. Munkaközben véletlenül a bőrvágó késsel alsókarján megvágta magát és súlyos sérüléseket szenvedett Nagy orvosvesztése volt, a mentők részvételével első segélyben.

— **Leesett a lóról és lábát törte.** Szabó István 17 éves fiu a Hortobágyon egy szilaj csikót szőrén akart meglovagolni. Azonban a csikó levetette. Szabó oly szerencsétlenül esett le, hogy lábát törte. Beszállították Debrecenbe a sebészeti klinikai telepre.

— **Férfilíngek** már 79 ezertől 175 ezer koronáig raktárról vagy mérték szerint nagy választékban. Benyás Emil főtéri üzletében, Tisza-palota.

— **Női filckalapok** fehérben 130.000 szinesben 120.000 koronáért. Kiváló finom minőségben és divatos formákban a Kalapüzemben Piac-u. 1. szám.

— **Tankönyvek, új és használt állapotban** az összes fiu és leányiskolák részére beszerezhetők Hartmann, Fűvészert-u. 14. Ugyanott használt tankönyveit értékesítheti.

— **Okveten tekintse meg** Liener fényképész legújabb fényképkiallítását Csapó u. 1. alatt.

**'HANGYÁBAN'**

leszállított árban kapható ::  
Akáczméz (idei), Málnaszörp, Zsineg (befőtt kötöző), Pergamentpapír, Ecetesenc ugorka eltevéshez  
Főüzlet: Rózsa-utca (Tisza-palota)

# SZÍNHÁZ

## Mozgósínházak közleménye:

**Vígjáték-mozgó**  
Világattrakció. Glória Swanson legjobb szerepében. Izgalmas és érdekfeszítő társadalmi dráma 8 felvonásban. Kisérő: Amerikai burleszk.  
A Vígjátékban a rendezés közlekedés helyreállott.

**Óránia-mozgó**  
Az örökéletű Bocaccio. Werner Krausz, Ralps, Götzke és Steinrück kiváló művészettel örökítik meg Bocaccionak legérdekesebb fejezeteit. Kisérő: A férj nem számít, Fox burleszk.  
Jönnek: Veszedelmes ártatlanság, Zoru és Huru a strandon.

**Beteor-mozgó**  
Vasárnap: „A dzsungel fia” (Tarzan). Nagy dzsungel dráma. Mindkét rész egyszerre. Elmo Lincolnnal! Előadások 3 óratól.

## TESTEDZÉS

Elutaztak a DEAC uszól Kaposvárra. A DEAC uszógárdája pénteken utazott el a kaposvári uszóversenyre, ahol már szombaton több számban indul. Az uszóversenyen részt vesznek dr. Lee Tibor, Jost Ferenc, Takács Andor, Szent-Királyi, Sauerwald, Sipos, Walton Róbert, Hadady, Szappanos, Ruzska, Gódné, Farkas stb. — A DEAC az összes egyéni, stafétszámban és a vízpoló bajnokságban is indul.

Debreceni atléták Szegeden, Berettyóújfaluban és Satoraljaiújfaluban. Vasárnap három városban is szerepelnek a keleti kerület atlétái, legnagyobb számmal a DEAC kiváló atlétagárdája. Szegeden, a nemzetközi versenyen Hadhazy, Gyulay, Barcsay DEAC, Bicsi Péter Hajduböszörmény, Szokolay DG a SE Létray NyTVE indulnak. Berettyóújfaluban is nagy sikerű atlétikai viadal lesz. A DEAC-ból Vizely, Majzik, Gally, Alexa, Péter, Gottenhuberst indul, míg Satoraljaiújfaluban Király DEAC, Szántó és Kirchoffer dr DTE indulnak.

Kisvárdán a KTE és a KIKSE fúziós tárgyalásokat kezdtek és valószínűleg összeolvad a két egyesület.

**Kik játszanak az első és másodosztályban?**  
A keleti kerület intézőbizottsága pénteken rendkívüli ülést tartott. Ezen az ülésen határoztak afelett, hogy milyen beosztásban játszanak az egyesületek ősztől kezdve. Az intézőbizottság azt javasolja a vasárnap összeülő tanácsnak, hogy az elsőosztály létszámát emeljék fel tízre, egy egyesület sem essék ki, ellenben kerüljön be az elsőosztályba a két alosztály győztese, a Nyiregyházi Bőrös és a DMTE. Ez a terv volna a legegészségesebb is, mert kár volna Kisvárdát elejteni és a törekvő Munkás TE is megérdemli, hogy bekerüljön az elsőosztályba. A másodosztályban három csoportban játszanak az egyesületek. Az A) csoportban a Debreceni Pósta, Harmonia, Berettyóújfalui IKSE, Derecskei MOVE, a B) csoportban a Karcagi MOVE és KIKSE, a Törökszentmiklósi MOVE és TTE, a Püspökladányi Vasutas vennének részt. A C) csoportban a Nyiregyházi Munkás TE és Nyiregyházi Pósta, a Kisvárdai SE és Nagykálló SE. Véglegesen a vasárnap délelőtti tanácsülés dönt.

**A Harmonia Sport Egylet** vasárnap délután fél 5 órai kezdettel tartja első bemutató mérkőzését a nagyerdői pályán. A Harmonia első ellenfele a DVSC kombinált csapata lesz. Az érdekesnek ígérkező mérkőzést olcsó tréningjeggyel lehet megtekinteni. Ez lesz különben Debrecenben az egyetlen sportesemény.

**A DVSC egy másik kombinált csapata** Kisvárdán játszik vasárnap.

## A TŐZSDE

**Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizaárfolyamokról**  
Dollár 70580—70480, angol font 345000—347000, hollandi forint 28230—28500, francia frank 3341—3373, svájci frank 13815—13915, csehszlovák korona 2103—2119, lei 865—371, líra 2578—2604, ónár 1248—1270, 100 német márka 16880—16990 osztrák korona 99,85—100,61 líra.

**Törvényhozás hírei**  
Irányzat buzában csendes volt. Árpákissé barátságosabb. Az ő zabot ma újra jegyezték. A forgalom új buzában igen élénk.

**Árlisták**  
Árlisták: 77 kilós tisztavideki buza 387,5—390, egyéb 382,5—385, 78 kilós tisztavideki új buza 390—392,5, egyéb 385—387,5, 79 kilós tisztavideki buza 392,5—396, egyéb 387,5—390, rozs 295—300, kakarmány árpa 265—280, zab 380—400, új 280—290, teneszi 262,5—265, repce 540—559, korpá 200—202,5.

**Ferencvárosi sertésvásár**  
Nyíltvásári maradvány 281, érkezett 405 sertés és 15 süldő, eladott 155. Zártvásárra érkezett 30, eladva 10. Árak: könnyű 18—19,5, nehéz 20,5—24.

## Postakönyvek

a kultuszminiszter fenntartása alá tartozó összes tudományos intézetek és iskolák számára a keresk. minisztérium által 17569—1925. szám alatt folyó évi június hó 20-án kiadott rendelet szerint kaphatók:  
**Dávidházi Kálmán** könyvkötészet és dobozgyár cégnél Debrecen, Fűvészkert-utca 9.

## Keresztrefejtvény Könyvtár

(16 oldal)  
**kiadóhivatala**  
Budapest, VI., Nagymező-utca 3. sz.  
Mutatványszám ingyen. Előfizetés 1/4 évre 30.000 K. Egyes szám kapható minden tőzsdében és újságárúsnál 3000 koronáért.  
Előfizetéseket elfogad a HAJDUFÖLD kiadóhivatala

## Kocsigyártóműhelyem-

ben elvállalok mindenemű kocsijavítást Megrendeléseket szolid árak mellett készítek  
**BÓDI PÁL**  
kocsigyártó, Imonffy-utca 57. sz.

# NE OLVASSA EL

Fontosabb, hogy személyesen menjen be és vótalkönyvszer nélkül győződjön meg olcsó árainkról. Mindkét üzletünkben  
**ARANY BIKA DIVATHÁZ** BIKÁ SZÁLLÓ ÉPÜLET.  
**APOLLO DIVATÁRUHAZ** PIAC-U. 67. Miklós-u. sarok  
Idény előrehaladottsága miatt nyári divatos cikkeinket mélyen leszállított árakban árusítjuk. Mindentéle férfi és női divatcikkeket, fehérneműket, menyasszonyi kelenyűket, vásznak, damasztok, selymek, szövetek dus választékban. — **Arúink részletfizetés mellett sem drágábbak kedve ó feltételek mellett.** — Tisztviselők külön engedményt kapnak.

## ! Gyász esetekben !

ajánlom a n. é. közönségnek ujonnon berendezett temetkezési vállalatomat  
Elvállalok mindenféle kivitelű temetéseket a legegyszerűbbtől a legdiszesebbig, előzékeny kiszolgálás és jutányos árak mellett. A nagyérdemű közönség szives pártfogását kéri  
Telefon 10-35.  
**Jancsó Kálmán asztalosáru és fakoporsó-gyára**  
Telep és felvételi iroda: Debrecen, Bárczy-utca 3. szám.

# NYOMTATVÁNYOKAT

Levélpapír -- Boríték -- Táblázat -- Meghívó Számla -- Gyászlap -- Névjegy -- Művek stb izlésesen és gyorsan mérsékelt árakon készít, költségvetéssel szívesen szolgál

**LAPUNK KÖNYVNYOMDÁJA**  
Telefon 348 -o- Piac-utca 59

**ÉVA** VIZET IGYUNK! ÜDIT! -- FRISSIT!  
Megrendelhető  
**MÁRKUS JENŐ**  
Hatvan-utca 22. Telefon 14.

**FÉRFI-FIURUHÁT**  
CSAKIS A  
**MAGYAR RUHAIPAR**  
BIKA SZÁLLÓ ALATTI  
férfi és fiuruha áruházában vegyen, mert annak áru tartósak, árai pedig nagyon olcsók.  
Vászon és nyári öltönyök leszállított árban kaphatók !!!

Könyvelni leggyorsabban és teljes garanciával megtanul a Könyvviteli Szakirodában Kauda-utca 4/b 15—20 ó. között

# APROHIRDETÉSEK

Négy lapban olvassák az On apróhirdetését, melyet 8000 koronáért felad a Debreczen, Debreczeni Független Újság, Hajdúföld vagy Tiszánál Hírlap kiadóhivatalában vagy a Csáthy Ferenc Rt. (Piac-utca 8), vagy a Hegedűs és Sándor B. T. (Piac-utca 34), vagy az Aczél Henrik (Piac-utca 24) könyvesboltjának pénztárána. — Alkalmi apróhirdetés 10 szög 8000 korona, minden további szó 800 korona. — Vastagbetűsítő és levelezés 1600 K.

## Lakás

**Lelépést fízetek 2 szobás lakásért** mellék-helyiségekkel a város belső területén. Ajánlatok Hajdúföldhöz. 591  
**Két szoba, konyha, vízvezeték és villanyvilágítás**al jutányos lelépés mellett átadó. Cim a kiadóban. 593  
**Békebelli bért fízetek két szobából, konyhából álló mellék-helyiségekkel** ellátott lakásért. Cim a kiadóban. 606  
**Budapesti 2 szobás, parkettes, komfortos lakás** lelépéssel átadó. Értekezni Bundi-utca 4. Horváthnál. 595  
**Hagyerdő III. villában** butorozott szoba azonnal elfoglalható. 602  
**Főterem levő egy szoba, előszobás laká-** sorn átadom, alkalmas irodának vagy varrodának, megtekinthető délelőtt 10-től délután 2-ig. Cim a kiadóban. 604  
**Egy különbejáratu butorozott szoba** azonnal kiadó. Kécses-utca 13. 1745  
**Kiadó különbejáratu utcai butorozott szoba** villanyvilágítással augusztus 15-re. — Eötvös-u. 48. 1742

## Ajánlat

**Egyedül álló középkori, intelligens asszony** házvezetőnőnek menne. Gázgyár-utca 6. szám, 1. ajtó. 1607  
**Három izraelita tanuló** jövő tanévre teljes ellátást kaphat. Késer koszt. Nyugati-utca 32. 585  
**Díjtalan felvilágosítást** nyújt amatőrök részére Liener fényképező fotóosztálya, Csapó-utca 1 443  
**Púrt Adolf püspökládányi kocsigyártónál** mindenféle igás és luxus kocsik készíten kapható. Kasznikból nagy raktárt tartok legújabb kivitelben. 587  
**Gömöriné cukrászüzemében** állandóan kapható elsőrendű sütemények, mignonok, torták, reggeli és uzsonnakávé, caccao, csokoládé, házakhoz megrendeléseket elfogad Kossuth u. 22. 562  
**Tankönyvek** új és használt állapotban kaphatók Harmathynál, Fűvészkert 14. 361  
**Öltömkörte** 4000, pergamentkörte 6000, befűzőkhez is kapható kézzel szedve, dinnyekörte 3000, cukorkörte 3000, ebből mézédés lekvár főzhető cukor nélkül. Poroszlav-ut 58. 561  
**Megbízható fényképező gépek** és kellékek legolcsóbb beszerzési forrása Liener fotóosztály, Csapó-utca 1 442  
**Sofförvizsára** szakszertűen előkészít Kiss gépműhely sofföriskolája, Erzsébet-utca 20 1716  
**44 hold szántóföld** kondorosi megállónál, az acsádi uton pedig a varostól 25 percre öt hold szántóföld 2 szoba, konyha lakással kiadó. Értekezni kondorosi 6. számú vasúti megállónál. 1730  
**Használt jömeneteli fizetkez** esetleg háznai betársulnék pénzzel. Cim a kiadóban. 588  
**Nyakkendőit** ujjalakítják, javítják leszállított árban monogramoz, előrajzol Szikra-árutáz, Piac 77. 589  
**Magánnyomozó irodám** Budapestre, Ungvárra megbízásokat elvállal. Indulás tizenharmadikán Gálócsy, Herceg-utca 4/B. 587  
**Kiadó két 44 holdas tanya** a fekete földön, Baross-utca 30. 573  
**Biztos fizetkez** 100 millióval betársulna kereskedő. Cim „Kereskedő 36” jelígre a Független Újsághoz. 586  
**16 bizonyítvánnyal** mindenféle főzőnő lehet egy pár tagu családnak elmenne azonnali belépéssel. Cim a kiadóhivatalban. 582  
**Fényképezési cikkek, lemez** árusítása amatőröknek darabonként is. Előhívás díjtalan. Liener fotóosztály, Csapó-utca 1 szám 441  
**Jutányosan** készít monogramot, riselőt, angol madériát. Teleki-u. 104. Hátul az udvarban. Felkereshető délelőtt 10 óráig. 665  
**Középkorai tanuló** a jövő iskolai évre teljes ellátásra felveszek özv. Hajdúné, Borz-u. 11. 576

**Ebéd** étkezésre jobb családhoz menne tisztviselő, esetleg lakással. Ajánlatokat kiadóba „Állandó” jelígre kérek. 569  
**Két középkorai leány** teljes ellátásra, zongora használatával elfogadjatik. Cim a kiadóban. 575  
**Cipész munkások** elsőosztályú munkára felvétetnek. Jelentkezés Vár utca 2. Munkamegkezdés 9-én, hétfőn. Munkabérek 55, 60, 65, 70 és 80 ezer. 600  
**Manikűrözés** hater ezer korona. Manikűrös kisasszony azonnal felvétetik. Széchenyi-utca 57. Torma. 597  
**Használt fényképező gépek** vétele és eladása, Liener fotóosztály, Csapó-utca 1 szám 444  
**Nemesített hatvani buza** vetni még cserélhető. Forgács, Teleki-utca 68. 1736  
**Két középkorai leány** vagy fiatal uris család az iskolai idényre teljes ellátásra, zongora használatával is, elvállal. Cim a kiadóban. 1740

**Jó ravalló** mindenre vagy bejárónő kerestetik. Szentanna utca 34. sz. 607  
**Jó családból** való fiu cipész tanuló kerestetik. Egy bőrványó gép eladó. Kécses-utca 72. Makaynál. 603  
**Egy tanuló** fűszeresnek fizetéssel vagy esetleg küldőrc, ugyanott egy megbízható idősebb házvezetőnő felvétetik. — Czabán Nándor, Cegléd u. 22. 1744

## Eladás

**Eladó egy nagy vasasztergapad**, egy marógép, egy vas fűrészgép és egy löerős villanymotor. Erzsébet-u. 20. 1717  
**Egy nagy káposztás hordó** eladó. Gázgyár-utca 6, 5. ajtó.  
**Boreladás** elsőrangú 160 hektó Rizling, Ezerjó nagyban és hordónként napi árban Molnár Lukács termelőnél, Kossuth-utca, városháza alatt 1699  
**Eladó ponnai lóhoz** való hajtókosci. Cim a kiadóban. 563  
**Megbízható, komoly** eladó rőfőszakmábol a laist keres. Cim a kiadóban. 560  
**Eladó kedvező** fizetési feltételek mellett száz métermázs szemes tengeri. — Érdeklődni lehet Méliusz-tér 3. szám alatt az üzletben. 1728  
**Forgalmas helyen** fűszer- és csomagoló eladó. Cim a kiadóban. 574  
**Tőcsökert**, Margit utca 5. számú ház két szép épülettel, nagy pince, 2 hold szántóföld, gyümölcsös és szőlő eladó. Értekezni ugyanott. 580

**Fodrászoknak, vendéglősöknek, szállodásoknak** használt fali tükrök olcsón eladók. Sikovits tükörgyár, Sziv utca 14-15. 610  
**Bor**, saját termései, nagyban, hordó és liter tételben eladó. Literenként 12000 korona Szoboszló-ut 11/a. 1739  
**Hálószobaberendezés** fenyezett, jókarban, sürgősen eladó 2,00.000 korona. Kálvintér 4. Újlet. 1785

## Vegyés

**Értesítés!** Lipardi István által vezetett özv. Nagy Pálné tulajdonát képviselő „Turu” kisvendéglőt megvenni szándékozom, az érdekelte hitelezők követeléseiket 8 napon belül jelentésük be dr. Kuthy Sándor ügyvéd úrnál, Sas-utca 4. szám. 601

## A „KORONA”

vendéglő kimérésében egy liter fajbor kihordásra 12.000 korona, 25 liter vételnél 11.000 korona literenként. Cseplés alkalmára 38% os pálinka és rum 34.000 kor. literje

## BOROSHORDÓK

taposó és káposztás kádak — új és használt — minden nagyságban állapodásban kapható. **Javitást** gyorsan és jutányosan készítenek

**Baró Györfly hordógyárban**  
 Nap-utca 4. szám alatt. Telefon 12-83.

## FESTÉKEK

PADLÓLAKKOT, BRUNOLINT, TERPENTINT, FIRNISZT, ZOMÁNCLAKKOT, MINDEN SZÍNŰ PORFESTÉKET

© kiváló minőségben nagyon olcsón vásárolhat ©

**STERN** festéküzletében  
 BIKÁ SZÁLLODAVAL SZEMBEN

Hajdudorog község előjáróságától.

5176/1925.

## Hirdetmény.

Hajdudorog község előjárósága közhírré teszi, hogy a hajdudorogi görög katolikus templom- és toronyjavítás munkálatai zárt árlejtésen vállalatba fognak kiadni.

A szükséges munkateljesítményt felülszámított részletes költségvetés a község-házánál folyó évi augusztus hó 15-ig megtekinthető s a zártajánlat folyó évi augusztus hó 25-ig a község előjárósághoz benyújtandó.

Hajdudorog, 1925 augusztus hó 6-án.

Községi előjáróság.

## EHRENFELD HERMAN

ÉPÜLET- ÉS MŰBUTORASZTALOS  
 RÁKÓCZI-UTCA 9

Szép domboru lakcsiszolt tele háló, a legjobb izlést is kielégítő konyhaberendezések kaphatók **részletre is** Minden e szakmához tartozó munkákat olcsón és szépen készítenk **Butorifonyozást** és javítást vállalok. Festőletrák raktáron, jutányos árban.

## Pénztár-blokk

öt féle betűjelzéssel kapható bármily mennyiségben **lapunk kiadóhivatalában**  
**Piac-utca 59. sz.**

Hirdet a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadó-Vállalat

NYOMDÁSZOK  
 A DEBRECENI KÖNYV- ÉS LAPKIADÓ-VÁLLALAT  
 JÓTEKONYCÉLŰ MŰVEI  
 KEDVELŐ ELŐADÁSSAL EGYBEKÖTÖTT  
**TÁNCSTELYT**  
 RENDEZNEK A „BIKA” DISZTERMÉBEN  
 1925  
 AUG  
 15-én

**Tanyas** és vidéki szülők gyermekét kezdődő iskolai évre teljes ellátásra elfogadják. Darabos-utca 53. II. ajtó. Kérészné. 1746  
**Női ruhákat** már 40 ezer koronától készítenk. Hódos Jozsefné női szabó, Bocskay-tér 2. Tanuló leány felvétetik.

## Kereslet

**Céglarsat** keres nyugalmazott köz- és magántisztviselők köréből vállalat kibővítése miatt a nyugalmazott tisztviselőkből alakult „Tűz” kereskedelmi vállalat. Püspöki palota, Nagytemplom felőli oldalon. 503  
**Festő, mázolótanulók** kosztal vagy fizetéssel felvétetnek. Szappanos utca 25. szám. 522  
**Az iskolai idényre** 4 tanuló teljes ellátásra felvétetik. Bartalos Antalnál Hajdúböszörmény, Zöldág-utca 1385. 581  
**Nyomdásztanulónak** II. középkorát végzett, 14 életévét betöltött fiu felvétetik a Hegedűs és Sándor Rt. nyomdájában. Piac-utca 49. 583  
**Könyvkötőtanulónak** II. középkorát végzett, 14 életévét betöltött fiu felvétetik a Hegedűs és Sándor Rt. könyvkötészetében. Piac-utca 49. 584  
**Munkánál** felvétetik a Hegedűs és Sándor Rt. könyvkötészetében. Piac-utca 49. szám. 585  
**Fodrászsegéd**, idősebb, magas fizetéssel állandó munkára felvétetik. Kiss, Csapó-utca 84. 696

**Hajdubagason** a Mátyás kertben 1881 kádaráz szőlő eladó. Értekezni ott a helyszínen Gáll Istvánnál. 579  
**Lucerna** lakászállásra eladó. Megtekinthető Kossuth utca 51. Kertben délután negy-től hatig. 578  
**Városi téglavetőben** egy ház szeptember 1-re kiadó vagy eladó. Vendég utca 72. szám 564  
**Jókarban** levő szőlő terméssel eladó a H. t. van utcai kertben. Értekezni Mester-utca 82. 772  
**Hajdunem** új háló és fél ebédbutor, torony sparhelt konyhaszalt sürgősen eladó. Teleki-utca 12. 570  
**Két darab hordó**, egyfenekü cefrének vagy káposztának eladó. Cim a kiadóhivatalban. 605  
**Eladó sárgaréz** hálószoba, két ágy, mosdó és éjjeli szekrény, pálinkás asztal, szalonnarútra, aranyrámas konzultiók, modern konyhaberendezés és olajfémények. Értekezhetni Széchenyi-utca 15. I. em. Délután 3-6 ig. 598  
**Saroküzlet** forgalmas helyen, mindenre alkalmas koresmának előnyös, 6 millióért eladó. Bővebbet Homok-utca 127. 599  
**Eladó 12-es** kakasos és 24-es kakasnéklitű vadászfegyver. Kossuth-u. 48. 594  
**Hordók** bármily nagyságban és mennyiségben eladók Debreceni Bor és Szeszárkereskedelmi Rt. Piac u. 58. 598  
**Autó modern** 1924-es típus, Ford gyártmányu, teljes luxus felszereléssel eladó. Értekezni lehet vasárnap Solymos, Hatva-utca 11. 1748